

力争全市规模工业增加值增长8%以上

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 1月21日,我市举行2025年全市工业和信息化暨园区工作会议。市委常委、副市长刘亚亮出席会议并讲话。

去年以来,全市锚定“三高四新”美好蓝图,按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,全力打造国家重要先进制造业高地,各项工作取得良好成效。全市全年规模以上工业增加值增长10.4%,增速自6月以来稳居全省第一;三大优势产业全部跻身国家级产业集群,国家级产业集群数量居全省第一;7个园区在全省率先完成调区扩区,株洲高新区在“国家高新区综合评价”位居第35位。

今年,我市将继续突出企业、产业链、产业集群、产业生态“点线面体”协同发力,力争全市规模工业增加值增长8%以上,工业投资增长5.5%以上,规工业企业利润增速不低于增加值增速,工业总量占全省比重稳中有升,争创全国新型工业化示范区、国家制造业新技术改造城市试点,进一步提升制造名城硬实力。

寒天路上是归人



株洲日报全媒体记者/王娜

该怎么形容现在的天气呢?如果是朱熹,定会吟“等闲识得东风面”,而在丰子恺的画里,则有“远方一座山,近处一亩坡,坡上一草房,房前一树花”,所绘之处,皆是细腻。

好像一切都暖起来了,让人惊觉此时尚在冬天。就拿上周来说,平均气温9.0℃,较历年同期偏高3.3℃,要知道,这样的气温,说是初春的三月都不为过。

还会继续吗?从目前来看,未来三天是这样。市气象台说,本周五前,整个城市依然是多云或者晴天的日子,明天,最高气温升至23℃。

然而毕竟在冬天,寒潮即使再少,也终会翩然而至,而这场强冷空气,就在这个周末。市气象台说,届时,株洲48小时平均气温下降8℃,最低气温下降至0℃左右,并伴有小雨,北风风力增大至3~4级。

只是在春运期间,希望这场寒潮能轻柔些,不要打扰披着风雪回家的人们。

今天 多云 10℃~22℃ 风力: 2~3级
明天 晴天到多云 12℃~23℃ 风向: 南风
后天 多云 11℃~20℃

(市气象台1月21日16时发布)

上接1版① 作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同俄方和其他成员国一道,推动上海合作组织进入更高质量发展,更加担当有为的新阶段。中俄还要共同推动“金砖合作”,谱写全球南方团结自强新篇章。

普京表示,俄中始终相互信任、相互支持、平等相待,双方合作符合两国人民的利益,从不受国际形势变化的影响。很高兴看到两国经贸、能源合作保持良好势头,互访游客不断增加,双方在多边场合保持密切沟通协作。俄方坚定支持台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对任何形式的“台独”。80年前,俄中两国用鲜血和生命抵抗侵略者,捍卫了国家主权和民族尊严。今年我们要共同隆重庆祝世界反法西斯战争胜利80周年,维护二战成果。俄方愿同中方加强在多边事务中的合作,为世界和平发展发挥积极作用。

两国元首还就共同关心的国际地区问题深入交换意见,同意在新的一年里继续保持战略沟通。

王毅参加活动。

上接1版② 消防安全审查意见书后,市资规局优先为购房人办理不动产登记。其间,双方确保建筑质量、消防安全,同时对欠缴的报建费启动依法追缴程序。

“大红本”的事儿总算有盼头了,居民们奔走相告这一好消息。赵钢等来了电话,通知他不动产证办了下来,届时会有工作人员送上门,不用专门再跑一趟。

大红底色、烫金国徽,下方印着“中华人民共和国不动产权证书”字样……摩挲着自家的不动产证,赵钢看了看。

陈林得知了消息,特意从苏州赶回来,他说,女儿虽在苏州定居了,但有了新房,她回老家又会有新感受。

期盼这一天的远不止他们。这一天,该小区15栋至19栋的50户居民都收到了“红本本”,他们拿着证反复看,笑容特别暖,有人还掏出手机拍照。

市不动产登记中心副主任潘永君说,眼下,她和同事们陆续进行核校、办证,全天候为居民答疑解惑,让大伙儿的“红本梦”都圆满。“哟,有证了,今年过年更踏实了。”在新家的客厅前,赵钢挂上了那枚“福”字,心里美滋滋的。

上接1版③

2024年,株洲巡察机构坚持“一起做工作”理念,持续发挥巡察综合监督平台作用,积极推进巡察监督与纪检监察、组织部门、审计财会等各类监督统筹衔接,打破各监督主体“信息壁垒”,全面系统梳理被巡察单位政策清单、权责清单和廉政清单,不断提高巡察发现问题线索的精准度。同时,致力打好“专项巡察、专项审计、专案突进、专项整治”组合拳,持续完善巡察上下联动、巡审联合、巡纪贯通工作格局,高效实现边巡边移、边查边巡,巡察质效进一步提升。

去年,株洲市县两级巡察机构移送问题线索452件,推动党纪政务立案365人次,处分276人次,组织处理151人次,督促清退违纪违法资金1000余万元。

坚守人民立场,为民底色更加鲜明

发展好、维护好群众根本利益,是巡察工作的根本出发点和落脚点。

过去一年,在市委巡察组的监督推动下,攸县鸾山镇江冲村17户困难群众拿到了“迟到”3年的产业帮扶利润分红;醴陵市枫林镇阳村42名农民工追回了被拖欠已久的工资;市交警支队规范了涉案车辆停车场收费……

株洲市县两级巡察机构秉持“推动解决问题是巡察工作落脚点”的工作理念,将涉及群众切身利益的问题作为关注重点,围绕问题具体表现、产生原因、整改落实及部门等强化分析研判,提出精准可行、行之有效的巡察建议督促整改,用看得见、摸得着的工作实效取信于民,让群众深切感受到了巡察的温度和力度。

从严从实抓好整改,是巡察回应群众期待的有力行动。我市出台有关文件,健全整改全周期监督机制,压紧压实巡察整改责任,做好整改和成果运用“后半篇文章”。比如,出台《株洲市村级巡察暂行办法》,要求对存在重点问题的村,所辖乡镇党委书记兼村第一书记统领问题整改,问题未销号的,乡镇党政正职不得职务异动。

2024年,株洲市县两级巡察机构推动整改问题9581个,并与纪检监察机关、组织部门同向发力,对问题突出地区开展集中驻点指导督导,对整改不力的问题开展重点跟踪督促,形成了以巡促改、以巡促治的常态长效。

我市五部门联合发文

“八个一律” 严控烟花爆竹燃放

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 实习生/李欣) 时至年关,烟花爆竹的燃放问题再度成为社会热点。

在近期省市各级密集召开关于管控烟花爆竹燃放相关会议的基础上,1月20日,我市公安、环保、应急、交通及城管五部门,联合下发《关于实施“烟花爆竹管控八个一律”的通知》(以下简称《通知》),明确从即日起至元宵节期间,以“八个一律”措施从严管控烟花爆竹燃放,防止大气污染。

能放不乱放 禁止的要禁到位

记者注意到,“八个一律”尽管措辞强硬,但没有一条是指向市民,要求全域全时段禁止燃放的。

事实上,关于烟花爆竹燃放,我市一直坚持的是分区分时段禁限放政策。根据《株洲市人民政府关于株洲市中心城区禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》,我市限制燃放区域内,每年除夕至正月初八及正月十五这10天,允许燃放烟花爆竹。

“燃放是受限的,不是想放就能放。但问题就在于不能放的时间与地区,没能按要求禁到位。”市生态环境局相关负责人介绍,去年12月下旬以来,违规燃放烟花爆竹现象抬头,特别是2024年进入2025年的跨年夜,烟花爆竹的违规燃放,致使我市空气质量持续7小时重度污染。

该负责人介绍,《通知》里“八个一律”的要求对象,主要是各县市区政府及相关市直单位,目的在于让各相关方进一步担责担责、履职尽责,从控源头、管过程、治末端、重宣传和强问责五个方面,切实落实好市委、市政府、市长陈恢清此前关于烟花爆竹管控“坚决做到可以放的时间不乱放,不能放的时间与地区禁到位”的批示要求,维护相关法律法规的权威性与严肃性。

蓝天保卫战承压 需严管严控

以“八个一律”措施严控烟花爆竹燃放,也是当前环保工作的现实需要。

上述负责人介绍,烟花爆竹的集中燃放,对空气质量的影响异常显著。2024年,我市共有4天出现重度污染天气,其中2天在2024年春节假期。

监测数据显示,去年2月8日(农历腊月二十九),城区PM2.5浓度为96微克每立方米,空气质量指数为127,属轻度污染方米。

但到了2月9日(除夕),受烟花爆竹集中燃放影响,PM2.5浓度升至164微克每立方米,空气质量指数为214,达重度污染级别;2月10日(正月初一),PM2.5浓度则飙升至237微克每立方米,空气质量指数更是达到了287,距突破至严重污染(300)也仅一步之遥。

也正是这两天烟花爆竹的集中燃放,将我市PM2.5的年均浓度,拉升了1.02微克每立方米。

根据《湖南省大气污染防治“守护蓝天”攻坚行动计划(2023-2025年)》,我市2024年以及2025年PM2.5的年均浓度,需分别控制在36.5微克每立方米及35微克每立方米以内,但2024年,我市PM2.5年均浓度已达39.59微克每立方米。

更为重要的是,根据省政府对我市的相关考核要求,我市2025年重度污染天气指标仅为1天。1月4日,受前期烟花爆竹违规燃放以及外来污染物叠加影响,已经形成1天的重度污染天气,2025年已无余量。

上述负责人称,希望通过“八个一律”措施,凝聚各级各部门的力量,争取更多市民支持,真正做到“可以放的时间不乱放,不能放的时间与地区禁到位”,为蓝天保卫战减压,让空气更清新。

庆云山路施工区域已修复

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) “庆云山路本来就不宽敞,之前是围挡拦路,现在是路面坑洼,我们进出很不安全。”1月20日,芦淞区居民袁先生向本报记者反映称,庆云山路沿线的破占道施工看起来已经结束,不知为何路面没有修复。

接到袁先生反映的问题后,记者联系了芦淞区市政部门负责人晏作为,来到现场查看情况。

这里是芦淞区雨污分流工程项目施工现场之一,记者看到,沿线有2处破占道施工区域,每一处都放了管道施工的提示牌,但周边没有管理人员巡视。管道已经铺设完毕,但施工处路面高低不平,且散落着碎石屑,车辆经过时可以感到明显的颠簸。

核实问题后,芦淞区市政部门迅速联系施工单位,要求立即整改,同时现场督导。该处路面于当晚实施沥青摊铺修复,施工遗留的碎石也被清理干净。

“这条路终于变得平整了,大家开车出门、散步都方便了。”昨日早上,看到家门口的道路变得畅通无阻,袁先生高兴地说。



▲相关部门迅速介入,庆云山路施工区域恢复平整。

▲围挡撤离后,庆云山路沿线施工区域道路坑洼,存在安全隐患。

记者/伍靖雯 摄

市资源集团:用好“关键一招” 释放发展活力

——国资国企改革深化提升行动系列报道之三

锚定现代化 改革再深化

株洲日报全媒体记者/伍靖雯 实习生/欧阳美林

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

株洲市资源投资集团有限公司(后简称“市资源集团”)深耕“资生万物,源远流长”企业文化,以国资国企改革十大专项行动为抓手,加快推进资源归集、投资增效等各项工作,围绕“双碳”产业、乡村振兴、资源投资运营等领域发力突破,走上转型发展跨越之路。

聚焦主业 高质量发展跑出“加速度”

按照国家“双碳”政策指导方向,能源产业绿色低碳转型势在必行。

如何在这场对社会产生深远影响的大革命中抢占先机,行稳致远?

市资源集团审时度势、开拓创新,迅速布局“双碳”产业,致力在全市率先打造绿色高效的能源产业体系。

坚持项目为王,打造绿色标杆。目前,市资源集团自投自建的炎陵光伏发电项目并网投产,成功实现首笔绿电营收,每年产生稳定现金流,为后续融资开源、节能降耗树立样板;成功争取涠洲岛专精特新产业园光伏项目,助力工业绿色转型。

紧盯闲置资源,有效盘活“三资”。市资源集团新动能公司紧盯公共建筑屋顶的闲置资源,通过公开竞拍获得市属四所高校屋顶光伏发电项目,随着公司所属公共机构、高校屋顶光伏等5个项目陆续建成,可有效盘活屋顶闲置资源约55万平方米,创造使用权有偿转让财政收入约4000万元,打通全市“三资”盘活新路径。

首建能碳平台,实现管理数字化。打造全市首个智慧能碳管理平台,通过对能源利用消耗情况实施动态监测分析,全面提升能源利用效率和碳排放管理能力,市资源集团成为我市首个“碳中和”认证企业。

改革添动力,扬帆再出发。目前,市资源集团已通过前期摸排,基本形成全市“十五五”期间风光资源项目库,可产生收益百亿元,为株洲绿色能源供应、能源转型贡献澎湃动力。

央地合作 探索矿业发展新模式

国企改革持续深化,央地合作之手越握越紧。

眼下,位于涠洲岛的洪塘矿碎石加工厂项目建设现场,吊车林立,施工车辆穿梭不息,一派热火朝天景象。

新时代的央地合作,强调优势互补、融合发展。洪塘矿碎石加工厂项目,便是我市深化央地合作、推动矿业资源绿色高效开发的新样本。

前期,市资源集团子公司株洲资源地质矿业有限公司,与中建西建矿业有限公司、株洲市南洲发展集团有限公司三方携手,共同设立株洲资源投西建矿业有限公司,联合开发涠洲岛洪塘矿区建筑石料用灰岩矿。

这一模式的优势,是将央企较强的资源配置能力,和地方国企丰富的资源与市场空间进行优势互补,实现合作共赢。

具体来说,地矿公司、南洲集团为地方国有企业,熟悉本地市场、政策和资源状况;中建西建矿业有限公司是央企西部建设旗下全资子公司,可以给地方带来更加成熟的技术资源以及合作方。

央地强强联手,不仅提升了项目运营抗风险能力,还实现降本增效,该矿区加工服务等成本大大压降,建设成本节约3890万元。

央地双向奔赴,精诚合作,“1+1>2”效应正持续释放。

自“洪塘矿区开发”模式试水成功后,市资源集团旗下下湖矿业有限公司,再次成功竞得攸县下湖矿区建筑石料用灰岩矿采矿权,按照比例分成,直接为株洲带来5659万元矿权出让收益,创近年来新高。

优势赋能 引领乡村振兴新篇章

实现中国式现代化,必须加快推进乡村全面振兴。

市资源集团坚决扛牢使命任务,把乡村振兴作为企业转型发展的重大机遇,全面推进本地优势农业产业资源的整合归集与优化利用,做大做活“土特产文章”,形成国有企业服务乡村振兴的创新路径和标志性成果。加快资源整合,打造乡村振兴金招牌。

【十年诗笺】

岁月如矢,犹记初逢之日,吾望之心,自此情丝深种。
缔结连理,于花前月下盟誓,愿相伴终身,生死契阔。
今十载已过,回首往昔,感慨万千。犹有风雨,然情愈坚,爱弥深。感往后岁月,仍携手同行,看朝云暮霞,赏四季芳华。待儿孙绕膝,犹可追忆往事,共话桑麻。
以此为记,纪念十周年之喜。



唐倩影 摄

株洲市泓品牧业有限公司 瓦厂塘肉鸡项目环评公示

株洲市泓品牧业有限公司瓦厂塘肉鸡项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现按规定进行公示,公众可访问: <https://www.hnhbjg.com/cia/gongshi/7495.html> 或至建设单位查阅并反馈意见。联系人:朱总 14527333333

下列证件 声明作废

- 侯慧遗失株洲中泰房地产开发有限公司2020年12月13日开具的中泰财富湘江33栋2001号房的8812293号收据,金额10000元
- 蒋丽云遗失湘财通字(2016)NO·2097332244号湖南省非税收入一般缴款书,金额5000元
- 蒋丽云遗失湘财通字(2016)NO·2097331438号湖南省非税收入一般缴款书,金额26800元
- 刘海霞遗失0010120944号湖南省肿瘤医院住院费用证明,金额11952.93元
- 杨羽晨(父亲杨长江、母亲郭喜)遗失O430223673号出生证明
- 株洲云龙示范区管理委员会遗失核准号:Z5520000126003,编号:5510-00169366的开户许可证正本
- 何金祥遗失湘财通字(2021)NO·4390969798号湖南省非税收入电子缴款收据,案件受理费64314.55元
- 何金祥遗失湘财通字(2021)NO·439097014X号湖南省非税收入电子缴款收据,保全费5000元,案号:(2021)湘0203民初2121号

广告接待热线 28835396